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Ata da 2146a (Duas milésima, centésima quadragésima sexta) Ségk4nRicajk,f,A tn, 
Câmara Municipal de Timon - MA, Estado do Maranhão. EM j,( 1 10 

SESSf,, 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de julho do ano de 2023 (dois mil e vinte'elres; 

às 09H35 (nove horas e trinta e cinco minutos), reuniu-se em sua sede própria 

no Plenário Dep. José Elouf do Poder Legislativo Municipal, sito à Avenida Paulo 

Ramos S/N, Bairro Centro, no Município de Timon/MA. Presente o Senhor 

Vereador: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores e 

vereadoras, a saber: Allvne Helena Piauilino de Macedo Pego; Helder Kaic 

Nascimento de Alencar; Jair Mayner Silva; Luís Carlos da Silva Sá; José Uilma 

da Silva Resende; Pedro Augusto Moraes dos Santos. Antônio Francisco da 

Silva; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar Borges Schalcher; Francisco Helber 

Costa Guimarães; Francisco Morais Reis; Ivan Batista da Silva; João Caldeira 

Neto; Jorge Marcos da Silva Passos; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Maria 

da Luz de Sousa Silva Flor. Thiaqo de Carvalho Santos; Ulysses Almeida 

Waquim. Vanda Rodrigues dos Santos. Ao todo, ' (') vereadores e 

vereadoras presentes. Vereadores com ausência justificada:  José Torquato 

de Macedo Neto;  Invocando o nome de Deus, com Determinação, Fé e Trabalho, 

o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão, cumprimentando a todos os 

presentes. Por falta de quárum o Senhor Presidente encerrou a sessão daquele 

dia. Do EXPEDIENTE DO DIA constou: PROJETO DE LEI N° 101/2023 — 

Autor: Poder Executivo Municipal — Ementa: Altera a Lei Municipal n° 2018, 

de março de 2016, que Institui o Programa de Parcerias Públicas — Privadas e 

Concessão Comum do Município de Timon - MA e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI N° 102/2023 — Autor: Poder Executivo Municipal — 

Ementa: Dispõe sobre a autorização para a abertura de crédito adicional 

especial, e dá outras providências. ORDEM DO DIA: Constou: 

REQUERIMENTO N° 081/2023 — Autor: Ver. Coca do Matapasto — Ementa: 

Requer do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras 
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e Infraestrutura - SEINFRA, que seja feita a recuperação das estradas que dão 

acesso ao Povoado Saco até o Povoado Baixa Fria, neste município. 

REQUERIMENTO N° 085/2023 — Autor: Ver. Ulysses Waquim — Ementa: 

Requer do Governador do Estado do Maranhão, Carlos Brandão, material para 

dá continuidade ao projeto das ruas da ex-deputada Socorro Waquim, tendo em 

vista que as ruas entraram no projeto, alguma receberam material, porém foram 

roubados e outras não receberam. INDICAÇÃO N° 134/2023 — Autor: Ver. 

Vanda Rodrigues — Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura - SEINFRA, a necessidade de que 

seja feita a pavimentação asfáltica das Ruas 13, 14 e 16 entre a Rua São Judas 

Tadeu até a Rua São Jose, no Bairro São Benedito, neste Município. 

INDICAÇÃO N° 140/2023 — Autor: Vera. Dá Luz Sete Estrelas — Ementa: Indica 

ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, a instalação de uma brinquedoteca na Praça do Bairro Cidade 

Nova III, próximo a UBS, neste município. INDICAÇÃO N° 144/2023 — Autor: 

Ver. Vavá — Ementa: indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal De Obras E Infraestrutura, a recuperação das caneletas na travessa 

são josé no bairro centro, neste município. INDICAÇÃO N° 146/2023 — Autor: 

Ver. Jorge Passos — Ementa: indica ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, a necessidade de 

que seja feita a sarjeta e meios fios das Travessas 21 e 22 bairro bela vista, com 

inicio na Rua 101 até o final das travessas, neste município. INDICAÇÃO N° 

158/2023 — Autor: Ver. Thiago Carvalho — Ementa: indica ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, 

no sentido de que seja feito o serviço de pavimentação em bloquetes na Rua 02, 

popularmente conhecida como Rua dos Altistas, localizado no bairro São 

Francisco 02, neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 119/2023 — 

Autor: Ver. Neto Peças — Ementa: Solicita providências o envio de oficio para 

o DNIT, para que seja colocado uma passarela na BR- 226 que fica entre os 

bairros Parque Alvorada e Vila do BEC, neste município. GRANDE 
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EXPEDIENTE: Vereador Vanda. Saudou a todos. Direcionou a sua fala ao 

bairro Joia onde identificou diversos problemas nas ruas. Que de Joia fica 

somete no nome. Que diversos vereadores já passaram por lá e dizem que está 

tudo bem, mas na verdade carecem de melhorias. Que a população recebeu o 

IPTU e não tem benefícios como iluminação. Que algumas ruas não foram 

concluídas. Na ocasião mostrou fotos da situação das ruas Brilhante, Pepita e 

outras que não tem benefícios. Pediu providencias da prefeita para atender as 

solicitações e requerimentos aprovados. Vereador PA. Saudou a todos. 

Parabenizou às mulheres pela realização da Copa do Mundo Feminino. 

Parabenizou a prefeita pela reforma do bairro São Marcos. Disse que a praça 

trouxe melhorias para o bairro. Lamentou que a vereadora Vanda não 

reconheceu o beneficio feito no seu bairro. Que existem situações na cidade que 

ainda não foram resolvidos e os desafios serão superados. Que a oposição não 

reconhece e torce pelo quanto pior melhor. Que participou do congresso da 

assembleia de Deus no ministério restaurar, no povoado Brejinho. Que a 

iluminação no povoado São Benedito será restaurada e a equipe de iluminação 

está no povoado Três Corações cuidando da iluminação do capo. Solicitou um 

minuto de silencio pelo falecimento de uma munícipe. Aparteado pelo vereador 

Coca disse que em visita na região da beira da linha e parabeniza o secretário 

de limpeza que está fazendo trabalho de conservação da área. Disse que a 

prefeita tem ajudado a construir uma cidade melhor. Retomando o vereador 

agradeceu. Vereador Thiago Carvalho. Saudou a todos. Disse que participou 

da procissão no bairro Novo Tempo em homenagem a São Cristóvão. 

Parabenizou o diácono que estava desde cedo abençoando a todos que 

passavam para ir trabalhar. Agradeceu a todos que ajudaram na programação e 

na construção da igreja. Que a programação do dia do regueiro está sendo 

organizada e a entrada será um quilo de alimento. Convidou a todos para a festa. 

Que contará com a presença de dois cantores de Reggae. Que em conversa 

com pessoas ligadas às radiolas em São Luís tomou conhecimento da 

importância da programação no dia 16 de gosto. Vereador Irmão Francisco. 
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Saudou a todos. Pediu bençãos a todos. Falou da revitalização da praça no 

bairro Centro Operário. Falou ainda da melhoria dos becos da região. Agradeceu 

à prefeita por ter atendido seus requerimentos. Disse que participou de eventos 

na Santa Maria da Torre. Solicitou um minuto de silencio do presidente do 

sindicato da zona da Santa Maria, senhor Pedro. Vereador Coca do 

Matapasto. Saudou a todos. Relatou um problema que aconteceu no povoado 

São Gonçalo que envolve a equatorial. Disse que a empresa está cortando a 

energia dos moradores e que exige contrato de compra e venda de terras onde 

são posseiros. Pediu que a Câmara faça oficio relatando o problema. Que sentiu 

na pela a dificuldade de ser atendido em visita ao diretor da empresa. Que 

acredita que o simples agricultor também tem a mesma dificuldade. Vereador 

Neto Peças. Saudou a todos. Disse que às vezes é melhor atacar que pedir 

coisas boas para a cidade. Que a prefeita tem trabalhado e reconhece os 

desafios a ser enfrentado. Que Timon tem crescido e por este motivo os desafios 

são enormes. Que os conjuntos são feitos e a infraestrutura carece de melhoria. 

Que alguns vereadores tem ânsia em atacar a prefeita embora atenha mostrado 

trabalho. Que a cidade elegeu no sentido de fiscalizar e trabalhar. Aparteado 

pelo vereador Jorge Passos este disse que pedia um minuto de silencio pela 

passagem de um parente. Retomando afala agradeceu ao secretário de limpeza 

realizada na praça da Família próximo a escola Elouf. Vereador Uilma 

Resende. Saudou aos soldados que salvaram a vida de uma criança que se 

engasgou com leite materno. Parabenizou a policia militar. Que a PM realiza em 

educação serviço de qualidade. Falou do PROED e das conquistas do Colégio 

Militar. Protocolou Moção de Louvor aos militares que salvaram a vida. Falou 

que está sendo assinado convenio para transformar o hospital Alarico em 

hospital escola. Que foram criados mais leitos e ampliou os serviços 

ambulatoriais. Aparteado pelo vereador Juarez disse que o convenio assinado 

acredita que está ligado por conta da audiência do orçamento popular. E 

aumenta o atendimento da pediatria e cardiologia. Parabenizou o governo de 

estado. Retomando a fala o vereador Uilma disse que é um proposta que vem 
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sendo construída há algum tempo e que tem participação do deputado Rafael. 
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Vereador Jair Mayner. Saudou a todos. Falou dos folguedos realizados na 

ultima semana. Que foi um evento organizado. Parabenizou a secretaria de 

cultura. Que está sendo aberto as inscrições da Lei Luís Gustavo. Falou da 

melhoria na região da avenida Teresina e das estradas do povoado Bonitinho. 

Que a politicagem precisa acabar no Hospital Alarido. Que recebe com felicidade 

o convênio. Aparteado pelo vereador Juarez parabenizou a realização dos 

folguedos. Que Parabenizou a prefeita pela indicação da secretaria de cultura. 

Que aqueles que tentaram ofuscar o evento reconhecem a grandiosidade. 

Aparteado pelo vereador Jorge Passos disse que o evento consolidou a cultura 

em Timon. Disse ainda que tem uma pessoa que aguarda a tomografia realizada 

no hospital e até o momento não recebeu. Teme ser problema de política. Pediu 

a intervenção do vereador Ulisses. Retomando a fala o vereador Jair disse que 

não pede para que seja feito consulta. Questionou sobre qual a cidade no 

Maranhão tem o maior numero de matriculados nas creches. Vereador Ulisses 

Waquim. Saudou a todos. Disse que é preciso tratar da cidade rela. Que existe 

duas cidades de Timon: a real e a que é declarada pelos vereadores de situação. 

Na ocasião mostrou um vídeo sobre um jovem que quebrou o fêmur e que na 

clínica de fisioterapia estão suspensos os atendimentos. Que a mãe leva o filho 

à clinica e é solicitado para aguardar o atendimento. Que pediu ao líder do 

governo que intervisse quanto ao pagamento das clinicas. Que a oposição 

contribui com a gestão ao trazer coisas que precisam ser consertados. Que a 

prefeita não tinha conhecimento de um buraco e ficou sabendo e fez o conserto. 

Que o dono da empresa que presta serviço da entrega de medicamentos 

controlados teve a entrega suspensa por falta de pagamento. Que Timon vive a 

era do pão e circo. Que exaltam a realização de folguedos e faltam serviços 

básicos para a população. Que faltam muitos serviços a ser realizado. Que 

recentemente teve queda de telhado de escola. Falta segurança, limpeza e 

outros serviços. Parabenizou ao novo secretário da AGERP. Que não é nada 

pessoal a fala da oposição. Mas é um dever moral. Que se não falar a população 
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não tem voz. Que as redes sociais ajudam a propagar as informações. Vereador 

Ivn do Saborear. Saudou a todos. Disse que no bairro Joia tem três ruas 

necessitando de melhorias. Mas existem varias ruas beneficiadas. Que tem ruas 

asfaltadas. A terraplanagem na Avenida Teresina e que em breve receberá 

asfalto. Que o asfalto da BR 226 está chegando na localidade Canadá. Que a 

vereadora não agradeceu a melhoria das sarjetas no seu bairro. Parabenizou ao 

vereador Ulisses pela agenda positiva no convenio com o hospital Alarico. 

Parabenizou o governado Brandão e ao deputado Pedro Lucas. Que não existem 

duas cidades como propagou o vereador Ulisses. Que não tem proposição na 

Casa. Que tem desserviço. Que vem denunciar pane no carro, mas não fala dos 

recursos destinados à segurança, à iluminação e outras ações. Que mostra um 

vídeo de um jovem se acidentou nos jogos escolares a pouco tempo e não está 

com nove meses aguardando atendimento. Pediu que fosse feito um vídeo 

mostrando que a escola que caiu está sendo reformada. Que a tentativa de tomar 

o "poder somente isto e nada mais. Que quer enricar ilicitamente. Aparteado 

pelos vereadores, o vereador Helber Guimarães disse que fazer crítica é fácil 

mas a oposição tem que ir atras das coisas que estão sendo feitas. Que a UPA 

de Timon é de nível 1 e precisa ser pedido para ser de nível 5. O vereador Vavá 

falou do evento dos folguedos. Parabenizou pelo toque feminino no evento. Que 

o evento do governo do estado foi um fisco. Vereador PA disse que os folguedos 

foram um sucesso. Que a maior pesquisa foi a aclamação da prefeita. Vereadora 

Da Luz disse que a habitação está funcionando ao contrário do que a oposição 

propaga. Disse que a escola foi construída na gestão da ex-prefeita Socorro 

Waquim. Que a prefeita está em Brasília para tratar de segurança. Parabenizou 

a prefeita pelos folguedos. Retomando a fala disse que o povo já foi enjoou a 

fala do vereador. Finalizado o GRANDE EXPEDIENTE, deu-se inicio a 

apreciação das matérias na Ordem do Dia. Em discussão o REQUERIMENTO 

N° 081/2023. Vereador Coca fez justificativa do seu pedido. Pediu apoio. 

Vereador Uilma disse ser favorável 'aprovação. Disse ainda que quando for dito 

que alguns vereadores mencionam vereadores que se abstiveram de votar em 
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projetos pede que seu nome seja citado. Que se dá ao trabalho de ler os projetos 

e votar conforme a consciência. Que não vota para ser beneficiado. NA ocasião 

o senhor presidente pediu para nenhum vereador sair da pauta. Vereador Juarez 

se manifestou favorável ao requerimento e falou sobre a fala dos vereadores que 

falam da questão regimental. Que pede que se discuta apenas a pauta. Pediu 

que ao invés de requerimento seja feito alteração no título da solicitação. Mude 

para Indicação e não seja Requerimento. Vereador PA disse ser favorável à 

proposição. Disse que não parente politico e nem empregado em prefeitura ou 

prestando serviço. Que não teve mis de 200 empregos no passado e cospe no 

prato que comeu. Vereadora Vanda disse ser favorável ao pedido do vereador 

Coca do Mata pasto. Disse que na maioria das vezes as estradas são mal feitas. 

Que passam apenas a maquina por cima. Que esteve na região da Santa Maria 

mas as estradas estão em péssimas condições. Que a desordem está 

acontecendo e não é por conta da oposição que é pequena. Que falta comando 

na Casa. Que fala o que a comunidade pede. Que espera que a prefeita atenda 

o pedido de melhoria da estrada do Itaguará. Vereador Celso disse ser favorável 

e o requerimento já foi feito e favorece a comunidade. Disse que a estada do 

Santa Maria já foi feita, mas o grande tráfego e as chivas danificaram novamente. 

Vereador Ivan disse que conhece a região e disse ser favorável ao pedido. Disse 

que o vereador Celso é um presidente democrático e permite falar mesmo sendo 

contrário ao regimento. Em votação. Aprovado. Em seguida o 

REQUERIMENTO N° 085/2023 foi apreciado. O Autor fez defesa da sua 

proposição. Chamou a atenção quanto ao uso do tempo por todos. Sobre o 

pedido disse não ser alienado. Que não comunga com a ideia de que vai 

enriquecer ilicitamente. Que o governador disse que as ruas serão retomadas as 

melhorias. Que acata a sugestão do vereador Juarez. Vereador Uilma disse ser 

favorável. Que esteve em São Luís e disse que o governador vai avançar no 

projeto Ruas Dignas. SE reportou à fala do vereador PA e disse que quando for 

oportuno vai mostrar quem é beneficiado pelo governo. Vereador Ivan disse ser 

favorável. Questionou sobre a empresa e o trabalho. Se houve desvio deve ser 
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cobrado 'empresa e não ao governador. Que deve fazer CPI para saber para 

onde foram as pedras. Vereadora Da Luz disse ser favorável. Vereador Jair 

Mayner manifestou ser favorável. Disse estar preocupado com o teor do 

requerimento solicitando a recomposição dos matérias roubados. Questionou se 

as obras são feitas pelos detentos ou pelas empresas. Vereador Vavá solicitou 

a retirada do requerimento justificando o erro apontado pelo vereador Juarez. 

Disse que a redação é confusa e não compreende quem está fazendo as obras. 

Que enviar o material é duplicidade. Vereador Jorge Passos disse que é 

favorável. Cobrou que fossem concluídas as ruas que estavam no projeto do 

deputado Rafael e não foram concluídas, no bairro Bela Vista. Que as emendas 

são do deputado Rafael, mas as ruas pertencem à população. Que a mesma 

situação ocorre no bairro Centro Operário. Vereador PA disse estar confuso com 

o requerimento. Que coloca em maus lençóis o governador a aprovação. Disse 

que as pedras foram roubadas e pedir que o governo reponha é colocar em maus 

lençóis o governador. Que manifesta apoio à aprovação. Que o vereador Jorge 

Passos está sofrendo perseguição com a retirada das ruas anteriormente 

constante nos projetos de emendas. Quanto a licitação se alguém tem denúncias 

a fazer que vá ao Ministério público. Vereador Vanda disse ser favorável. Disse 

que a proposição estão com redação errada e devem ser corrigidas. Que vai 

trazer benéficos para a cidade. Acredita que a próxima gestão fará muitas obras. 

Vereadora Alynne falou que existe muita incoerência nas falas dos colegas. 

Disse que a pauta sobre calçamento incomoda porque traz benefícios. Que neste 

caso a fala dos pares apelam para a baixaria. Parabenizou ao vereador Jorge 

Passos pelo vídeo feito no qual reconheceu o trabalho do deputado Rafael. 

Questionou o trabalho da prefeita e quantas ruas foram feitas. Vereador Coca 

falou do desvio nas falas. Solicitou um reunião para tratar do assunto. Que a 

oposição ataca direto. O time que perde sempre acusa que não perdeu, mas que 

foi roubada. Vereador Chagas Cigarreiro disse que lamenta com o discurso dos 

seus pares. Que não conhecem nem os bairros da cidade. Que o trabalho da 

prefeita incomoda. Que já se falou na próxima eleição. Que ainda falta muito e 
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acredita que a população reconhece o trabalho. O vereador Ulisse reconheceu 

e solicitou que a nomenclatura da proposição seja transformada em Indicação. 

Que a ex-deputada fez solicitação. Que a proposição é para retomada do projeto 

Rua Digna, Que é aliado e não alienado. Que pede o bem comum da população. 

Que já recebeu informação do governador a retomada do projeto Rua Digna. 

Em votação o REQUERIMENTO N° 085/2023. Aprovado. A matéria sofreu 

alteração do titulo da proposição para INDICAÇÂO. As demais matérias foram 

lidas e colocadas em apreciação e votação em bloco, a saber: INDICAÇÃO N° 

134/2023; INDICAÇÃO N° 140/2023; INDICAÇÃO N° 144/2023; INDICAÇÃO 

N° 146/2023; INDICAÇÃO N° 158/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

119/2023. Aprovadas. Finalizado a ORDEM DO DIA foram feitas as 

comunicações finais e respeitado um minuto de silencio aos munícipes. Nada 

mais a tratar, por falta de quórum, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida, será assinada 

por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, i a (primeira) 

Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA LOPES; 

pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador ANTÔNIO FRANCISCO DA 

SILVA; e pelo 2° (segundo) Secretário, Vereador THIAGO DE CARVALHO 

SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H59 (onze horas e cinquenta e nove 

minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do 

Maranhão, aos 26 (vinte e seis) dias do mês de julho do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três). 
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